
mart/20

TÜRKİYE’NİN 
NABZI        
AYIN 5 
RAKAMI 



Halkın %93 gibi büyük bir çoğunluğu doktorlara ve tıp 
uzmanlarına, %88’i ise bilim insanlarına güvenmektedir. Belki 
de içinde bulunduğumuz konjonktür, bilimin insan 
hayatındaki öneminin anlaşılmasını sağlamıştır. Ordu 
mensuplarının ise %84’lük bir desteği var. Öte yandan, 
haber medyası ve iş adamlarına olan güvenin düşük olduğu 
(%35) gözlenmektedir. Toplumun %57’si ise dini liderlere 
güvendiğini ifade ediyor. Bu oran, bilim dünyasına olan 
güvenden çok daha düşük olsa da “seçimle gelen yetkililer”; 
yani siyasetçilere olandan daha yüksek.

Aşağıdaki kişilere güveniyor musunuz?
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Türkiye %93 ile en çok doktorlara ve 
tıp uzmanlarına güvenmektedir.



“Korona Kriz”den ekonomik bakımdan toplumun ağırlıklı 
kesimi olumsuz biçimde etkileniyor. %73’lük bir çoğunluğa 
göre, Koronavirüs salgını kendilerini ekonomik bakımdan 
olumsuz biçimde etkiledi. %21’lik bir kesim, salgın nedeniyle 
yaşananların ekonomik durumlarını olumlu veya olumsuz 
biçimde etkilemediğini dile getiriyor. Öte yandan, ekonomik 
açıdan olumlu biçimde etkilenen yaklaşık %6’lık bir “mutlu 
azınlık” da var.

Olumlu etkiliyor

Olumsuz etkiliyor

Etkilemiyor

Fikrim yok/Cevap yok 0.6

21.4

72.6

5.5

Koronavirüs salgını sizin ekonomik durumunuzu nasıl 
etkiliyor?
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Toplumun %73’ünün ekonomik 
durumu Koronavirüs salgını 
sebebiyle olumsuz etkileniyor.



Bilindiği gibi, COVID-19 salgınına karşı tedbir olarak birçok 
dünya ülkesi yurtdışından gelenlere 14 günlük karantina 
uyguluyor. Türkiye’de de yurt dışından gelenlere 14 günlük 
karantina uygulamakta geç kalınıp kalınmadığı tartışma 
konusu olmuştu. Umre ziyaretinden dönenlerin karantinaya 
al ınmalar ı konusunda da tart ışmalar yaşanmış t ı . 
Kamuoyunun bu konu ile ilgili düşüncelerini aldığımızda, 
%61’lik kesim hükümetin  yurtdışından gelenlerin 
karantinaya alınması kararında geç kaldığını düşünmektedir.

Evet, düşünüyorum

Hayır, düşünmüyorum

Fikrim yok/Cevap yok 4.4

34.4

61.2
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Türkiye’nin %61’i yurtdışından 
gelenlere karşı karantina 
uygulamasında geç kalındığını 
düşünüyor. 

Hükümetin  yurtdışından gelenlere karşı karantina 
uygulamasında geç kaldığını düşünüyor musunuz?



Türkiye genelinde pesimizmin arttığı ve gelecek kaygısının 
yükseldiği şu günlerde “Bir önceki yıla göre, 2020 yılında 
hayat memnuniyetiniz nasıl değişecek?” şeklindeki soruya 
olumsuz yanıt verilmesi şaşırtıcı değil. “Memnuniyetim 
artacak” diyebilen %11’lik bir azınlık ise, “Korona Kriz”in 
yarattığı ağırlığa rağmen hala mevcut.

Halkın %74’ü 2020 yılında hayat 
memnuniyetinin bir önceki yıla göre 
azalacağını düşünüyor. 

Bir önceki yıla göre, 2020 yılında hayat 
memnuniyetiniz nasıl değişecek?

Memnuniyetim artacak

Memnuniyetim azalacak

Değişmeyecek

Fikrim yok/Cevap yok 8.4

7.1

73.5

11.0
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Suriye ve Rusya’nın savaş uçaklarını kullandığı bir 
ortamda, hava savunmamız olmadan, askerlerimizin o 

bölgede bulunmasını uygun buluyor musunuz?

Halkın %70’i Suriye ve Rusya’nın savaş uçaklarını kullandığı 
bir ortamda, hava savunmamız olmadan askerlerimizin o 
bölgede bulunmasının uygun olmadığını düşünüyor. Diğer 
bir deyişle, Türk halkı bu durumun savunmasız durumda 
kalan askerlerimiz için endişe yarattığı kanaatinde. 
Askerlerimizin İdlib’de bulunmasını uygun bulanlar ise 
%21’lik bir kitleyi oluşturuyor.

Toplumun %70’i, hava savunmamız 
olmadan, askerlerimizin İdlib’de 
bulunmasını uygun bulmuyor. 

Evet, uygun buluyorum

Hayır, uygun bulmuyorum

Fikrim yok/Cevap yok 9.3

70.0

20.7
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